

## ЛЮДИ МОЕГО СЕЛА

В наших деревнях и селах немало людей, которые всю свою жизнь беззаветно и честно трудились, пахали, сеяли.

Их образ жизни — ежедневный самоотверженный труд. Они не привыкли к славе, всегда очень скромны.

Один из этой плеяды неутомимых тружеников — Варис Габделнасинович Харисов. Родился он в деревне Ягуново. С первых дней войны отец ушел на войну, в свои семь лет Варису пришлось взвалить на плечи груз обязанностей, помогать семье выжить, а колхозу — выстоять. Он овладел профессией механизатора на курсах при Кигинской МТС, работал на тракторах ХТЗ, НАТИ. В годы службы в рядах Советской Армии учился на радиста, участвовал при испытании атомной бомбы. По возвращении домой тогдашний председатель колхоза Х. Галин порекомендовал его кандидатуру на должность механика. Варис Габделнасинович вспоминает: «К этому времени в колхозе было всего три трактора НАТИ, два трак-

тора «ДТ — 54» и три прицепных комбайна. Я сумел пополнить технический парк 25 самоходными комбайнами, тракторами современной модификации и сельскохозяйственными машинами. В ту пору было очень трудно с приобретением запасных частей, но простоя техники мы не допускали, работали в две смены».

В 1983 году В. Харисову поручили еще более ответственную должность — заведующего складским хозяйством. Очень ответственный, педантичный человек и на этой стезе наладил образцовый порядок: колхоз приобрел новые зерноочистительно-сушильные машины. Засыпанные семена характеризовались высоким качеством, благодаря своевременной очистке и сушке, отгруженное колхозом «Йондоз» продовольственное зерно без претензий принимали на Сулейнском элеваторе. В уборочную страду он практически не спал: необходимо было правильно разместить посту-

## ДОСТОЙНО ИДУЩИЙ ТРОПОЙ ЖИЗНИ



В. Харисов с внуком Денисом.

пающее с поля зерно, не допустить перемешивания сортов и репродукций, да еще требовалось отпустить на посев качественные семена озимых культур, обеспечить их обеззараживание. За 13 лет работы на должности завсклада он не имел ни одного замечания.

Варис Габделнасинович постоянно вел и большую общественную работу: был председателем профсоюзной

организации колхоза, председателем товарищеского суда. Позднее возглавил первичную ветеранскую организацию деревни Старомухаметово.

В личной жизни он пережил большую горе — рано потерял жену, остался с четырьмя детьми один. Позже встретил добрую женщину из деревни Асылгузино по имени Бибисара, она подарила ему еще троих детей.

Ветеранов труда Вариса и Бибисару Харисовых теперь радуют внуки и внучки.

Харисовы, несмотря на возраст, очень активны, ведут домашнее хозяйство, держат пчел. Эту семью уважают в деревне, берут с нее пример. Варис-агай с выходом на заслуженный отдых начал изучать великую книгу Ислама — Коран. Сегодня его приглашают на религиозные праздники и обряды в деревне.

На днях он отметил свое 80-летие. Юбилея приехали поздравить председатель районного совета ветеранов войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов М. Шайкамалов и Д. Кирханов, глава СП Ибраевский сельсовет Г. Шакиров. Варису Абдунасиновичу была вручена Почетная грамота районного совета ветеранов и памятный подарок от администрации сельского поселения.

Л. Садретдинова.  
Фото автора.

## ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

## Ответственность за незаконную торговлю алкоголем

Нелегальность деятельности по производству и реализации самодельной водки и иных алкогольных напитков определена действующим законодательством и заключается в том, что для осуществления изготовления и реализации спиртосодержащей и вино-водочной продукции требуется специальное разрешение государственных органов — лицензия. Продажа населению данной продукции должна производиться только в специальных помещениях и с обязательным применением контрольно-кассовых аппаратов. За нарушение существует ответственность в соответствии с административным кодексом РФ, а в определенных случаях — уголовная ответственность.

За продажу этилового спирта гражданами из домов, квартир предусмотрена ответственность по ст. 14.2 КоАП РФ, которая предусматривает наказание в виде административного штрафа на граждан в размере от одной тысячи пятисот до двух тысяч рублей.

За реализацию алкогольной продукции без соответствующей лицензии ответственность предусмотрена частью 2 ст. 14.1 КоАП РФ; за нарушение иных правил розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции по ч. 2 ст. 14.10 КоАП РФ, за сбыт алкогольной продукции с признаками контрафактности для индивидуальных предпринимателей и юридических лиц также предусмотрена ответственность в виде штрафов по ч. 3 ст. 14.16 КоАП РФ.

За розничную продажу несовершеннолетнему алкогольной продукции (ч. 3 ст. 14.16 КоАП РФ) налагается штраф в размере от тридцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей для граждан; для должностных лиц — от ста тысяч до двухсот тысяч рублей; для юридических лиц — от трехсот тысяч до пятисот тысяч рублей. За розничную продажу несовершеннолетним алкогольной продукции, если это деяние совершено неоднократно, предусмотрена уголовная ответственность (ст. 151.1 УК РФ).

За совершенное в крупном размере производство, приобретение, хранение, перевозку в целях сбыта или сбыт немаркированных товаров и продукции, которые подлежат обязательной маркировке, а также за незаконное использование чужого товарного знака, совершенное неоднократно или причинившее крупный ущерб, в случае маркировки алкогольных напитков с целью придания видимости их легального изготовления статьями 171.1 и 180 УК РФ предусмотрена уголовная ответственность. Ущерб, причиняемый продажей «левой» водки велик, она не только опасна для жизни и здоровья человека в любом количестве, но и содержит вещества, способствующие безвозвратному и неизлечимому пристрастию человека к алкоголю. В результате район безвозвратно теряет трудоспособных граждан, которые уже не смогут принести пользу обществу и государству.

Не травите своих односельчан в погоне за наживой! Ведь за все придется ответить по всей строгости закона.

А. Баглай,  
заместитель прокурора района.

## НОВОСТИ СТРАНЫ

## ПРИОРИТЕТ НАШИМ СЕЛЬХОЗТОВАРАМ

В Волгоградской области прошел первый съезд депутатов сельских поселений Российской Федерации, в котором участвовало более трех тысяч человек.

Председатель Правительства РФ Д. Медведев в своем докладе сообщил, что федеральное правительство намерено в ближайшие годы направить дополнительные 100 миллиардов рублей на социальную поддержку в сельских поселениях. Их потратят на строительство детских садов, школ, спортивных площадок, больниц и дорог.

В рамках шести дискуссионных площадок в деталях обсуждались все проблемы сельского хозяйства и социального развития села. Результатом работы стала резолюция, в которой записаны рекомендации Правительству Российской Федерации разработать меры, стимулирующие спрос на отечественную сельхозпродукцию на внутреннем и внешнем рынках, в том числе через осуществление закупок для государственных и муниципальных нужд преимущественно у отечественных производителей.

Одной из основ агропромышленного производства является молочное животноводство. Однако этот сек-

тор сельского хозяйства зачастую находится в трудном финансовом положении, поэтому на съезде решено рекомендовать Правительству РФ совместно с исполнительными органами власти разработать мероприятия по оздоровлению сельхозпредприятий, имеющих существенную просроченную задолженность по банковским кредитам.

Обсуждались вопросы кредитования. Дмитрий Медведев подтвердил, что будут приняты программы по долгосрочному кредитованию. Что касается страхования, то, если придет массовая беда, пропадут сельхозпосевы, засуха или наводнение, как было в прошлом году, конечно, ни одна страховая компания не сможет осуществить выплаты. Поэтому нужна государственная поддержка, чтобы предусматривалась хотя бы частичная компенсация, а для этого в бюджете должны быть заложены соответствующие средства.

В повестке был и вопрос о поддержке программы «Земский доктор». Сегодня в рамках этой программы предусмотрены преференции для специалистов до 35 лет. Д. Медведев сказал, что, возможно, эта планка будет определена до 45 лет.

Подготовил Н. Тавабилов.

## ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

## Лучшая защита от инфекции — вакцинация!

С 21 по 26 апреля в Кигинской ЦРБ (детской и взрослой поликлиниках, ФАПах, СВА) будет проводиться ежегодная неделя иммунизации под лозунгом: «Предупредить. Защитить. Привить». Иммунизация каждого ребенка жизненно важна для предотвращения болезней и спасения жизни.

Вакцино-профилактика, относящаяся к числу государственных задач и прививки, включенные в национальный календарь, в организациях государственной и федеральной систем здравоохранения проводятся бесплатно.

Соблюдение прививочного календаря обеспечивает защиту от заболевания в максимально опти-



мальные сроки, поэтому не следует откладывать начало вакцинации и без основания увеличивать интервалы между прививками.

Только профилактические прививки могут защитить от таких заболеваний, как полиомиелит, коклюш, дифтерия, столбняк, гепатит В, туберкулез, корь, эпи-

демический паротит (свинка), краснуха. В республике уже много лет не было ни одного случая смерти от инфекции привитого ребенка.

Помните: иммунизация — это простая мера, которая предупреждает заболевание до его возникновения.

С 21 по 26 апреля с 9.00 до 16.00 часов будет организована Республиканским центром по профилактике и борьбе со СПИДом и инфекционными заболеваниями «горячая линия» по вопросам иммунопрофилактики для населения РБ: 8(347) 246-21-97, 246-12-81.

М. Гибадуллина,  
помощник врача-эпидемиолога Кигинской ЦРБ.